



# DIARIO DE CORDOBA



APARTADO NUM. 89

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

## LA FERIA DE MAYO

MEMORIA QUE LA COMISION DE FERIAS Y FESTEJOS PRESENTA A LA EXCMA. CORPORACION MUNICIPAL CON MOTIVO DE LA ORGANIZACION Y CELEBRACION DE LA PASADA FERIA DE MAYO

Esta Comisión, en el escaso tiempo que tuvo que realizar su labor, puso diariamente el mayor empeño para que la Feria resultase en armonía con lo que merece nuestra ciudad, no sólo para engrandecerla y que su nombre llegue a todos los rincones de España, sino con la idea de atraer el mayor número de forasteros que contribuyeran a que el Comercio y la Industria pudiera rehacerse, en parte, de la grave crisis económica que atraviesa, empezando con entusiasmo las gestiones cerca de las entidades y Comercio de Córdoba a fin de que aportaran cantidades a la suscripción que se inició para atender a los gastos más extraordinarios de los festejos, empeño que si bien fue muy penoso debido a la crisis antes aludida, dió buen resultado gracias a la constancia en el requerimiento y a la comprensión de las clases que en definitiva iban a resultar más favorecidas, habiéndose obtenido una recaudación superior a la del anterior año en un 80 por 100.

A la vez, los miembros de la Comisión, en su deseo de que todas las clases sociales de la ciudad pudieran participar de los festejos, empezaron a confeccionar el cartel de los mismos a base de que fueran populares y que el dinero que se invirtiera en ellos quedara en la capital, con lo que se cumplían dos fines laudables: diversión gratuita a los vecinos y que las cantidades se repartieran entre los industriales y trabajadores cordobeses.

Como iniciativas merecen consignarse las siguientes:

1.ª El recibimiento a los expedicionarios sevillanos, con el vistoso y castizo desfile de jinetes a la andaluza, acto que por su novedad y aceptación por parte del público, que acudió en gran cantidad, aminoran los sinsabores y trabajos que costó su organización, como así mismo la instalación de la caseta de la Peña de la Puerta de Triana.

El hecho más significativo que debe hacerse constar, ha sido que se consiguió un mayor acercamiento entre las ciudades hermanas y que por la gracia y alegría de las expedicionarias se logró un festejo verdaderamente popular y gratuito durante todo el primer día de feria, no sólo por el recinto de la misma, sino por las calles de la capital donde la animación no cesó un momento desde las primeras horas de la mañana.

2.ª El concurso de jóvenes ataviadas a la andaluza, otro festejo popular, que iniciado entre las moceilas de los barrios resultó vistoso y que sin duda, al dejar antiguos prejuicios nuestras bellas paisanas, será en años sucesivos de mucha mayor importancia, habiéndose conseguido con su iniciación implantar un verdadero festejo completamente gratuito y del agrado de todos.

3.ª El concurso de casetas adornadas, organizado con el fin de darle a la feria constante animación y alegría, ya que las casetas se prestan a ello por estar visitadas a todas horas, resultó brillantísimo e interesante, auspicios muy favorables para lograr por completo en años sucesivos, el propósito que animaba a la Comisión, siendo muy de alabar —dicho sea de pasada— el interés demostrado por las Sociedades que instalaron casetas en que las mismas tuvieran la mayor vistosidad, lo que consiguieron, habiendo sido las premiadas, admiración del público.

4.ª Otra novedad de la pasada feria fue el concurso-exposición de plantas con flores en macetas, con preferencia a las que se erian en nuestra ciudad, geraneos, gitanillas, claveles y rosales, y que para ser un ensayo dió buen resultado, que sin duda se superará al repetirse, dado el interés que el elemento femenino demuestra por las flores.

Sobre otros espectáculos, merece destacarse la actuación de la Orquesta Sinfónica de Madrid en los dos conciertos que celebró en la plaza de toros.

La Comisión, con el fin de que todo el vecindario pudiera escuchar a la famosa orquesta, acordó fijar a las entradas precios verdaderamente populares, llegando al extremo de facilitarlas gratis en el segundo día de feria en su afán de que nadie dejara de asistir a escuchar tan notable agrupación.

En otro aspecto y como se demuestra en la cuenta general, se tuvo en cuenta para toda clase de trabajos favorecer a los obreros de la localidad, habiéndose adjudicado los contratos de todos los efectuados a los mismos, al igual que los fuegos artificiales

que también estuvieron a cargo de pirotécnicos de la ciudad.

### Otros particulares

Por iniciativa de la Comisión se festejó a los muchachos acogidos en la Casa Provincial de Asistencia Social con una comida organizada a base de carne que a ruego de la Comisión donó el empresario de tonos señor Escribiche y de otros platos que desinteresadamente costó con el mayor altruismo el industrial de esta plaza don José Jiménez Aroca, acto que resultó en extremo simpático y que fué servido desinteresadamente por los camareros de las buñolerías instaladas en la feria en unión de lindas jóvenes de la localidad, obsequiando después de la comida a los pequeños comensales el Montepío de Empleados Mercantiles con dulces y otros postres.

También se les obsequió con un desayuno de chocolate con buñuelos a las niñas y ancianos del mismo establecimiento y a los acogidos en el Asilo municipal, costeado, a petición de la Comisión, por los industriales establecidos en la feria, habiendo disfrutado además todos los pequeños de las atracciones y espectáculos instalados en la feria, ya que los dueños de los mismos accedieron a nuestro requerimiento para ello.

Haciendo comparaciones con los gastos ocasionados otros años en festejos análogos, merecen consignarse los siguientes:

Pafios: Por este concepto se gastaron en 1935, 2.037'05 pesetas y en la feria última 1.691'60. La diferencia obedece a que este año sólo se invirtieron en taxis, 65'80 pesetas en vez de las 232'60 que se abonaron el pasado ejercicio por alquiler de autos. Estas circunstancias especiales de estar los coches oficiales fuera de la localidad impidió que la Comisión pudiera usarlos, pues de otra manera no se hubiera inventado cantidad alguna por alquiler de autos.

Carrera ciclista: Se gastaron el pasado año por este concepto 3.357'90 pesetas, 1.640 en premios y 1.717'90 entre alquiler de autos y gastos menores, y en el actual se han satisfecho 2.005 pesetas en premios y 370 que se entregaron a la Sociedad organizadora en concepto de subvención para gastos.

Festival infantil: El pasado ejercicio se gastaron por este concepto 4.389'45 pesetas y este año solamente 1.670 habiendo dado el mismo o mejor resultado que en 1935 y obediendo la diferencia a que vinieron niños de diferentes pueblos de la provincia para actuar en los cantos del festival lo que ocasionó mayor gasto, innecesario si se parte de la base de que el festejo es para los pequeños de esta ciudad.

En la feria de 1935, donde solamente se celebraron dos concursos, la carrera ciclista, la batalla de flores y el festival infantil, ascendieron los gastos a 63.507'98 pesetas y en la pasada, habiéndose celebrado once actos entre festejos, concursos y exposiciones, aparte de corridas, partidos de fútbol, boxeo, etc., que no figuran en cuenta por haberse satisfecho las subvenciones con cargo a la suscripción abierta para este fin, suman los gastos la cantidad de pesetas 60.646'20, habiéndose conseguido, después de celebrar una feria lucida, mayor beneficio para la Corporación municipal.

Con el fin de que nuestra actuación pudiera en todo momento ser controlada por las fuerzas vivas de la capital, se designaron por las mismas, en reunión celebrada al efecto, tres representantes de ellas para que formaran parte también de la Comisión, pudiendo, a más de ejercer el control indicado, llevar al seno de la Comisión iniciativas que redundaran en beneficio de la ciudad, recaeando los nombramientos en los señores don Enrique Romero de Torres, don Antonio del Pozo Yusta y don Antonio de la Torre, quienes con gran entusiasmo han colaborado diariamente en la organización y desarrollo de los festejos, mereciendo por ello nuestro más leal agradecimiento.

Por otra parte, conviene hacer constar, que todos los concursos celebrados han sido resueltos para que resaltara la imparcialidad de la Comisión y previo el asesoramiento de los técnicos municipales, con la asistencia de los señores antes mencionados y de los representantes de la Prensa local que diariamente hacen información en el Ayuntamiento.

Antes de terminar esta breve exposición, pecaríamos de olvidadizos

si no hiciéramos presente a la Corporación nuestro agradecimiento sincero hacia las autoridades, entidades y particulares que nos han prestado, con altruismo y desinterés, su decidida colaboración para el feliz desarrollo de los festejos, empezando esta honrosa lista por nuestro querido alcalde, quien se ha mostrado en todo momento como el primer cordobés por el cariño que puso en engrandecer la feria y demostrado principalmente con sus laboriosas gestiones en Madrid para conseguir subvención a las Exposiciones y la realidad del tren especial sevillano, aparte de que ha tenido que soportar dificultades de tipo económico para que se lograra, caso nunca visto en este Ayuntamiento, satisfacer el total importe de los gastos causados antes de los cuarenta días de haberse terminado la feria, lo que ha permitido que sin pérdida de momento se haya podido formalizar la cuenta justificada, con gran satisfacción nuestra.

Después merecen especial mención las entidades, Diputación provincial, Centro Filarmónico, Cruz Roja y Comité local de los exploradores, por su desinterés en ceder gratuitamente la Banda de música de la Casa de Asistencia Social, el cuadro artístico y las bandas de cornetas y tambores con el fin de dar mayor animación a los festejos.

Don Antonio Sarazá Murcia, como organizador de la Exposición de Bellas Artes, de feliz resultado.

Don Antonio Cañero y don Luis Ruiz de Castañeda, por sus desvelos en la organización del desfile de jinetes a la andaluza, y el personal dependiente del Municipio que en todo momento se ha prestado gusto a colaborar en pro del fin que perseguimos, mereciendo un voto de gracia los señores que a continuación se mencionan, por ser los que han intervenido en los trabajos:

Don Luis Gómez, arquitecto; don Enrique Molina de Pazos, interventor; don Manuel Montijano, depositario; don José Escudero, recaudador; don Ramón Arévalo, perito apañador; don Bernardo Ortí, oficial administrativo; don Celestino Gómez, auxiliar; don Fernando Muñoz, como encargado de los servicios de carpintería; don Rafael Velázquez, jardinero mayor, y el secretario de la Comisión, don José Ferrer Tordeira, oficial administrativo.

Por último, nuestro agradecimiento también al noble pueblo cordobés que en todo momento contribuyó con su presencia a dar mayor brillantez a los actos que se celebraron, demostrando gran cultura y una amplia visión social al estimar, como lo hizo, que si bien era y es mucha la necesidad del trabajador y sobre todo de los que se encuentran en paro forzoso, ello no evita que con el fin de engrandecer nuestra ciudad y de procurar ingresos para el Comercio y la Industria se organizaran festejos que en definitiva han venido a redundar en beneficio de las clases

humildes por haberse empleado la mayor parte de los fondos en la organización y desarrollo de aquéllos que a la par de ser populares, tenían la principal finalidad de facilitar trabajo e invertir materiales, con lo que se avivó nuestra economía en beneficio de todos.

Casas Consistoriales de Córdoba a once de Julio de mil novecientos treinta y seis.—A. de la Cruz, F. García, F. Melgarejo. Es copia.

### Recaudación municipal para la feria

Importó la suscripción iniciada por la Comisión de Festejos en el pasado mes de Mayo, para atender a los gastos extraordinarios ocasionados con motivo de la celebración de la feria, según relación aportada a la cuenta rendida con esta fecha por el señor recaudador municipal, matrices de recibos del 1 al 152, 16.507'55 pesetas.

Relación de las cantidades satisfechas con cargo a la suscripción, cuyos justificantes de pago obran unidos a la cuenta de referencia:

Número 1.—A don José Escribiche, subvención concedida para los festejos taurinos, 10.000 pesetas.

Número 2.—Al maestro "Realito" importe del trabajo realizado por su grupo bolero, 200.

Número 3.—A la Sección deportiva de la Unión de Dependientes, subvención para un partido de fútbol con un selección de Madrid, 1.000.

Número 4.—A don Rafael Sánchez, organizador de un espectáculo de boxeo, en concepto de subvención al mismo, 500.

Número 5.—A la Sociedad "Racing F. C.", en concepto de subvención por la celebración de dos partidos de fútbol con el Oviedo F. C., 4.000.

Número 6.—A don Enrique Obregón, por publicidad en distintos periódicos de varias localidades de los festejos de feria, 264'15.

Número 7.—Al mismo, por igual concepto y por conducto de emisores de radio de distintas capitales, 232'40.

Número 8.—A don Federico Benítez Ron, de Málaga, el importe de un premio otorgado en la Exposición de Bellas Artes como autor de un proyecto de casa barata, 250.

Total igual, 16.507'55 pesetas

Nota.—Los justificantes de los pagos efectuados, así como las matrices de los ingresos por subvención obran en las Oficinas municipales a disposición de los contribuyentes que deseen examinarlos.

La Comisión de Ferias, al reiterar a V. su agradecimiento por haber contribuido al engrandecimiento de los festejos, tiene gustosa el deber de exponerle a su consideración los datos anteriores, esperando haya sido del agrado de V. la inversión dada a la suma que se recaudó.

Córdoba 9 de Julio de 1936.—El presidente de la Comisión, Agapito de la Cruz.

## Gobierno Civil

### Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil don Antonio Rodríguez de León recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

#### Detención de fascistas

Cumpliendo órdenes de la Dirección general de Seguridad, la policía ha detenido en Sevilla al capitán retirado don Manuel Bellido Verdejo, jefe de los fascistas de la provincia de Córdoba, que había huido a dicha ciudad.

También ha sido detenido en esta capital y puesto a disposición de la Dirección general de Seguridad, don Eduardo Clavijo, directivo de Falange Española.

Así mismo y como medida de previsión, han sido detenidos algunos fascistas caracterizados de Córdoba, quienes han pasado a la cárcel a mi disposición.

En Cabra y por infundir sospechas a la Guardia civil, han sido detenidos los artistas de la Compañía de Anroy, que tienen contacto muy directo con los Sindicatos de la C. N. T.

El día y la noche de ayer transcurrieron en Córdoba y su provincia con absoluta tranquilidad, sin que se registrara el más leve incidente.

Anoche me visitaron para ofrecerse al Gobierno, todas las autoridades y representaciones de todos los partidos del Frente Popular, a quienes agradezco mucho la colaboración que me brindaron para garantizar el mantenimiento del orden público.

#### La fábrica de Cemento Asland

El ministro de la Gobernación me ha comunicado haber recibido la visita del gerente de la fábrica de Ce-

mentos Asland, de Córdoba para informarle de que se verá precisado a paralizar los trabajos a causa de que los obreros de las canteras solo dan un rendimiento del 50 por 100 de lo que venían produciendo, que de por sí era también inferior al de las demás fábricas competidoras.

Si los obreros no deponen su actitud y dan un rendimiento igual al de las demás fábricas similares, el cierre será inminente.

Solicita la Sociedad Asland que se gire una visita de inspección para comprobar los hechos denunciados e interés del ministro la adopción de medidas para ver si es factible llegar a un arreglo que evite el cierre de la fábrica.

Yo espero de la sensatez y cordura de los obreros que depondrán su actitud, regulando la producción en la misma proporción que en las fábricas similares con lo que se evitaría el planteamiento de un grave conflicto.

#### La Reforma Agraria en Córdoba

El presidente de la Diputación don José Guerra Lozano, estuvo ayer en el Gobierno civil y conversó con los periodistas manifestándoles que por el ministerio de Agricultura se había procedido a la incautación de 29 cortijos del término municipal de Córdoba y algunos pueblos de la provincia, para aplicar rápidamente en ellos los beneficios de la Reforma Agraria.

DESEA COMPRAR O VENDER UNA CASA O UN CORTIJO? Consulte con Joaquín Aguilar Jiménez. Paseo de la Victoria, 63. Teléfono 1098.

## Por Telégrafo y Teléfono

### Información de la tarde

EL JEFE DEL ESTADO FIRMO UN DECRETO SUSPENDIENDO POR OCHO DIAS LAS SESIONES DE CORTES.—ENTIERRO DEL CADAVER DEL TENIENTE DE ASALTO SEÑOR CASTILLO, ASESINADO EL DOMINGO ULTIMO.—EL SEÑOR ALBORNOZ HA SIDO NOMBRADO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN PARIS.—MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

### Madrid

SE HA FIRMADO UN DECRETO SUSPENDIENDO POR OCHO DIAS LAS SESIONES DE CORTES

En la Presidencia del Consejo manifestaron a primera hora de la tarde a los periodistas que se había firmado un decreto suspendiendo por ocho días las sesiones de Cortes.

Más tarde, el presidente del Congreso señor Martínez Barrio, recibió a los informadores, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

—Ya conocerán ustedes el texto del decreto suspendiendo por ocho días las sesiones de Cortes, cuyo decreto se ha firmado a requerimiento mío teniendo en cuenta la conveniencia general del país y del Parlamento. Me ha parecido prudente no dar hoy a la Cámara cuenta del decreto de suspensión.

Antes de hacer el señor Martínez Barrio las anteriores declaraciones, le había visitado el señor Guerra del Río quien al salir dijo a los periodistas que sin otra representación que la suya propia, había pedido al presidente de la Cámara que en cumplimiento del Reglamento, diera lectura en la sesión de hoy al decreto suspendiendo las sesiones.

El señor Martínez Barrio le contestó que la responsabilidad era suya exclusivamente y le había parecido más oportuno que el citado decreto se lea en la sesión de mañana comunicando hoy a los diputados la suspensión por medio del tablón de avisos.

### SE REUNEN LOS JEFES DE DELEGACIONES

A las diez de la mañana se reunieron en el domicilio del señor Gil Robles los señores Ventosa, Goicoechea y Cid.

La reunión duró más de una hora.

A las doce de la mañana el señor Gil Robles recibió a los periodistas, manifestándoles que habían acordado mantener la oposición a la suspensión de las sesiones de la Cámara.

El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana despachando en el ministerio de la Guerra.

### Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON  
Consulta: De 2 a 6  
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

### EL JEFE DEL GOBIERNO DESPACHA CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

A la una de la tarde se trasladó el señor Casares Quiroga al Palacio Nacional para someter a la firma de S. E. los decretos aprobados en el Consejo de ayer.

Desde el Palacio se dirigió a la Presidencia del Consejo, donde facilitó a los periodistas el índice de la firma, manifestándoles que además, el jefe del Estado, haciendo uso de las facultades que le concede la Constitución, había firmado un decreto suspendiendo las sesiones de Cortes cuyo texto es el siguiente:

S. E. el presidente de la República se ha servido expedir en el día de hoy el siguiente decreto:

En uso de las prerrogativas que me confiere el párrafo segundo del artículo 81 de la Constitución de la República y de conformidad con lo preceptuado en el artículo 53 del mismo texto constitucional, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta de su presidente, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. A partir de esta fecha quedan suspendidas las sesiones de Cortes durante un plazo de ocho días.

Este decreto fué entregado por uno de los ayudantes del ministro de la Guerra al oficial mayor del Congreso señor Sanmartín, quien lo puso inmediatamente en conocimiento del presidente de la Cámara.

El propio señor Sanmartín dijo que no era necesario dar lectura del decreto en la sesión de Cortes, limitándose a fijarlo en el tablón donde se fija el orden del día en los pasillos del Congreso.

### ENTIERRO DEL CADAVER DEL TENIENTE CASTILLO

Durante la madrugada última fué trasladado desde la Dirección General de Seguridad al cementerio civil el cadáver del teniente de asalto don José Castillo, asesinado en la noche del sábado.

A las once de la mañana se celebró el entierro.

Desde antes de las diez, los alrededores del cementerio, se encontraban invadidos por un gran gentío.

Asistieron al acto el subsecretario de Gobernación, en representación del ministro, el director general de Seguridad, el alcalde y tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Madrid, los diputados señores Prieto y Lamonedra y otras muchas personas.

Se recibieron numerosas coronas. En representación del presidente de la Cámara asistió el diputado señor Figueroa Rojas.

También asistieron las Juventudes marxistas uniformadas.

El féretro iba envuelto en la bandera nacional.

### SALVADOR LEBRET

Odontólogo  
Horario de consulta para Julio y Agosto de 9 a 2.

### LA FIRMA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA.—EL SEÑOR ALBORNOZ HA SIDO NOMBRADO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN PARIS

En el índice de los decretos firmados hoy por el presidente de la República, figuran los siguientes:

Dando carácter de obligatoriedad a lo establecido en el decreto de 16 de Abril último en la parte que se refiere a la contratación de suministros de material del extranjero con cargo a las regiones autónomas y Corporaciones locales.

Declarando levantadas las sanciones económicas decretadas contra Italia.

Nombrando embajador de España, cerca del presidente de la República francesa al diputado a Cortes don Alvaro de Albornoz.

Modificando el artículo del decreto de 12 de Agosto de 1925 en el sentido de que el ministro de Comunicaciones forme parte del Comité para defensa de la población civil contra el peligro de los ataques aéreos. (Autorizando al ministro de Hacienda para presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando la ley del Timbre.

Disponiendo cese en el cargo de ordenador de pagos del ministerio de Trabajo y otros departamentos don Eduardo García Bajo.

### MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación, recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que la tranquilidad era completa en toda España.

Respecto al conflicto del ramo de la construcción, dijo el señor Ossorio Tafall, que hoy habían entrado mayor número de obreros al trabajo.

Terminó diciendo que como algunos periódicos intentaron publicar noticias absurdas sobre los sucesos del domingo, se había visto obligado a imponer dolorosas sanciones.

### Estación Pecuaria Regional de Córdoba

#### SUBASTA

El día 27 del actual, a las seis de la tarde tendrá lugar en el Depósito de Caballos Sementales de esta localidad, la venta en pública subasta del siguiente ganado: 37 ovejas y 5 carneros; 24 cabras y 1 macho, y 21 cerdas y 1 verraco.

El pliego de condiciones puede verse en las Oficinas de dicho Depósito todos los días laborables y el ganado en esta Estación Pecuaria, Alameda del Obispo.

Córdoba 9 de Julio de 1936.—El director, Gumersindo Aparicio.

**PLAZA DE TOROS.-Ideal Cinema**

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA  
HOY MIERCOLES 15 DE JULIO.—DESDE LAS NUEVE DE LA NOCHE  
Programa mastruo.—Dos magnificas películas.—Primer: Por petición del público, última proyección de LA HERMANA SAN SULPICIO, por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO.—Segundo: La gran película Paramount, EN ESPANOL, titulada CASADA POR AZAR, por CLARK GABLE y CAROLE LOMBARD  
Sillas, 1'00.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—La taquilla se abre a las OCHO.

**ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA**

TEMPORADA DE VERANO.—FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 15 DE JULIO  
PARQUE RECREATIVO.—A las 8 y 10'45.—MADAME DUBARRY.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—En esta semana: LOS CLAVELES.  
COLISO SAN ANDRES.—A las 8 y 10'45.—EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO.—Sillas, 0'70.—Niños, 0'25.—En esta semana: DON QUINTIN EL AMARGAO.  
SALON SAN LORENZO.—A las 8 y 10'30.—EL NIÑO DE LAS MONJAS, producción nacional.—Sillas, 0'50.—Grada, 0'15.—En esta semana: LA DOLOROSA.

**CINE ALKAZAR DE VERANO**

LOCAL DEL TENNIS (A VEINTE PASOS DEL GRAN CAPITAN)  
EMPRESA ARTISTICA: E. LOPEZ DEL TORO  
Hoy miércoles 15 de Julio.—A las 8'30 y 10'45 noche.—Gran programa a precios populares.—Primer: DIBUJOS.—Segundo: Unicas proyecciones de la gran producción Cedric S. L., ESCALADORES DE LAS CUMBRES, por Franz Schmid, Walter Kieger y Mizzl Bardoff.—Precios para este extraordinario programa.—A las 8'30 noche: Sillas, 0'40.—Niños, 0'20.—A las 10'45 noche: Sillas, 0'60.—Niños, 0'30.—El viernes, CATCH-AS CATCH-CAN.—Mañana jueves, Reestreno de la gran producción Paramount, JANDA Y QUE TE ONDULEN!, por Fernad Grevey.

**TERRAZA DEL CINE GONGORA**

HOY MIERCOLES  
GRAN EXITO DE  
LA MARCA DEL VAMPIRO  
POR  
BELA LUGOSI y LIONEL BARRYMORE

**CINE CANALEJAS. — EMPRESA LOPEZ Y CRESPO**

TELÉFONO: 1293  
Hoy miércoles 15.—A las 8'45 y 10'45.—Manumetal estreno, en español, CLEMENCIA, por Victor Urruchua, Consuelo Frank, Victoria Blanco y Julián Soler.—Sillas, 1'00.—Niños, 0'30.—No deje de ver esta sensacional película, en la que dos mujeres están enamoradas del mismo hombre.—En la próxima semana, EL SOMBRERO DE COPA.

**Recordando a Vázquez Aroca**

Cuando de los recuerdos estudiantiles llega a nuestra imaginación el Instituto de Córdoba, nos place amparar en nuestra alma sensible, añoranzas, sentirnos profundos. Son el eco fuerte en nuestra vida pasada, eco que vibra intensamente en las células de nuestro cerebro, para decirnos que hay una ley natural que establece en sus días y en sus horas, instantes diversos, más bellos, mejores bellos; pero en suma unos y otros son parte integrante de nuestra formación. Y unos y otros contrastan la realidad de la vida, como medio natural conceder de la vida misma. No sabemos precisar si es que la nostalgia, recuerdo cordial a aquél Centro en la época mejor, que es sentir de nobleza hacia el pasado, con toda la alteza arraigada en el alma de nuestra juventud de excepción cuando empezábamos el bachillerato o es que simbolizamos con el espíritu que nos manca la vida, la espiritualidad de momentos pasados en el recordatorio sentimental de nuestros días bellos ya avezados a su lucha. Pero es que al recordar al Instituto de Córdoba, con la misma unión que derivamos pensamientos mejores de otros días en nuestra primera juventud, inseparables de ellos, está el recuerdo devocional al que fué nuestro venerable maestro: Don Rafael Vázquez Aroca. Sus rasgos de gran maestro compendados en su inteligencia y dotes de trabajador incansable, levantan más nuestro ánimo para rendirle con motivo de su jubilación nuestro tributo de más afecto, el que don Rafael considerará más, porque le llega de sus alumnos que le quieren. Vázquez Aroca como sabio es hombre bueno. Este es el recuerdo que de él teníamos sus discípulos. Y el recuerdo que ya conservamos para siempre. ¡En el Instituto de Córdoba tuvimos un gran maestro!

Maestro Vázquez Aroca: Teminaste tu misión oficial con la enseñanza, diste a los que fueron tus discípulos cultura y afectos. Ellos guardaron ese favor tuyo para decirte hoy, acompañándote en tus emociones, que están a tu lado más que nunca y que no pueden dejarte.

Rafael López Gómez  
Inspector municipal veterinario.

**DESDE BELMEZ**

Una exposición escolar notable

Correspondiendo a la cortés invitación que oportunamente nos hizo el distinguido maestro nacional de esta población, don Francisco Triviño Salmerón, nos pernosamos en la mañana de hoy en la escuela del referido señor, con el propósito de admirar la interesante exposición de los trabajos practicados por sus aventajados alumnos durante el curso escolar del 1935 al 36. El local escuela de este infatigable educador, presentaba a nuestra llegada una extraordinaria animación, viéndose invadido por personas de todas las clases sociales, que contemplaban con satisfacción, los trabajos curiosos de los escolares, muchos de ellos notabilísimos, ejecutados con barro, cántaro, madera y otras materias. También vimos una colección admirable de dibujos, con las firmas de los pequeños autores, mereciendo especial mención unas copias primorosamente imitadas de la Giralda de Sevilla; una vista de la Mezquita cordobesa; otra del acueducto segoviano y muchas más que harían interminable este artículo. A las innumerables felicitaciones y justos elogios que está recibiendo el benemérito y culto maestro, señor Triviño, unimos los nuestros muy cordialmente.

**Certificados de estudios primarios**

El día 9 del actual y previa constitución del Tribunal examinador, presidido por la distinguida y culta inspectora de la zona, doña Elena Rodríguez, celebráronse los exámenes de varios alumnos pertenecientes a distintas escuelas nacionales de esta localidad, los cuales fueron presentados por los prestigiosos maestros don Francisco Calzadilla Antolin; don Baldomero Montoya, don Manuel Canalejo y don Antonio Benier Luque (este último de Valsequillo). Las calificaciones obtenidas por los alumnos, fueron muy brillantes, otorgándoseles, por tanto, los certificados de instrucción primaria. Ello demuestra la labor fecunda y fe inquebrantable de referidos señores maestros en el fiel cumplimiento de su deber, por lo que están recibiendo innumerables demostraciones de afecto de todo el pueblo. Nosotros, por el triunfo obtenido, les testimoniamos también nuestra enhorabuena más efusiva y cordial.

Corresponsal

**Detención de un maleante**

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Delgado Ruiz y Heredia, detuvieron ayer en la calle de Morerías al peligroso maleante Alfonso Bravo Sancho (a) "El Bravito" el cual en unión del "Tumba" que se dio a la fuga, intentaban dar un golpe en las inmediaciones de dicha vía.

A "El Bravito" se le intervinieron 125 pesetas, un billete portugués de cincuenta centavos y algunos efectos propios de su "industria".

Felicitemos a los señores Delgado Ruiz y Heredia, por el servicio que han realizado.

**Córdoba Automovilista**

Director: Francisco Quesada  
Matriculas de automóviles y camiones. Conductores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1000

**DESDE ALMODOVAR DEL RIO**

Para una reforma escolar

La escuela de niños número 1 de esta villa, que rige el culto maestro nacional don Luis del Rosal y Castro, se halla en malas condiciones respecto a su material pedagógico; y el poco que tiene, viejo, anticuado, carcomido. Los amantes a la cultura de los hombres del mañana no debían de manifestarse contrarios a tal estado de abandono de referida escuela pública y por fin tomaron el acuerdo de intentar mejorar el mobiliario y objetos pedagógicos de dicho Centro escolar si el público les ayudaba.

A tal efecto consiguieron pulsar la opinión del vecindario celebrando dos funciones teatrales, para lo cual nuestro amigo don Juan Camacho y Camacho, les cedió gratis el Teatro de su propiedad. Animada la Comisión con nuestro intrépido paisano don José Ruiz López a la cabeza, espíritu activo, dispuesto siempre y con desinterés a toda obra loable, empezaron las gestiones que cristalizaron en prestarse como actores jóvenes de uno y otro sexo de esta localidad, aficionados al arte dramático. Esto y el hecho altruista realizado por el Excmo. señor Vizconde de Eza, entregándole trescientas pesetas al tener noticia del asunto, les hicieron lanzarse con más brío a la realización de su emprendida obra benéfica.

Vencidos los naturales obstáculos que surgen en estos casos, dieron la primera función de teatro el sábado, once del corriente, en que la entrada estuvo floja. Y anoche domingo se celebró la segunda, poniendo en escena "Castañuela andaluzista", "El Patio" y "Una fiesta andaluza". Esta noche hubo un lleno rebosante y los jóvenes e incipientes actores de uno y otro sexo desempeñaron sus respectivos papeles, no como meros aficionados de ocasión, sino como cómicos muy prácticos en lo que escénico; bien es verdad que el arte escénico del citado maestro don Luis del Rosal. Todos fueron aplaudidos repetidamente teniendo ellos a la vez que repetir varios números de las obras dos o tres veces.

La orquesta, a cargo de nuestros paisanos, los hermanos Merinos Cuestas, se lució, como siempre, en la interpretación de las piezas adecuadas al asunto que se desarrollaba.

Los productos obtenidos para el benéfico fin de referencia son:

Recaudado con las entradas del sábado, primera de la serie, 138'95 pesetas. Idem en la del domingo, pesetas 228'60. Suma, 367'55 pesetas.

Baja de los gastos de fluido y personal, 17'55. Quedan 350. Hay que agregar el citado donativo del Excmo. señor Vizconde de Eza, 300 pesetas.—Total general, 650 pesetas.

Almódovar del Río a 13 de Julio de 1936.—El Corresponsal.

**Guerra a los precios altos**

Cortes de traje en artículo fresco para caballero, a 13, 15, 18, 20 y 23 pesetas el corte con 3 metros.

Los cortes de trajes, también para caballero en frescos finísimos de lana de Salamanca, inarrugables, a 35, 40, 45 y 50 pesetas el corte, con gustos de gran moda, en EL METRO y también en sus TRES SUCURSALES.

Además en el piso PRIMERO de la casa central, todos los días se liquidan infinidad de retales sobrantes de pañería y de todas clases de telas a precios de GANGA.

Precio fijo verdad.

**HACIENDA**

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Presidente de la Segunda Agrupación de Jurados mixtos de Trabajo, don Isidoro Barneto, doña Amelita Melendo Gutiérrez, administrador de Correos, don Manuel de Santos Gines, doña Margarita Fernández de Córdoba, administrador de la cárcel, don Rafael Reina León, pagador de la Jefatura de Obras Públicas, don Antonio Torres del Pino, don José Vinueza por el Banco de Vizcaya, don César Merino, doña Josefa Coronado Velasco, don Fernando Carranza Carmona, doña Catalina Castro Rojas y don Andrés Vázquez Redondo.

**CADIZ**  
VERANO IDEAL y ECONOMICO

Es la playa que Ud. necesita para pasar sus vacaciones a gusto.

DETALLES:  
COMISION DE INICIATIVA Y FOMENTO DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CADIZ

**Servicio de inspección sanitaria de establecimientos**

Por el inspector químico del Instituto Provincial de Higiene, don Miguel López Mora y el inspector veterinario municipal, don Francisco Sánchez Luque, han sido reconocidos en el día de la fecha los siguientes establecimientos:

Don Juan Benítez, bebidas, Carlos Rubio, 15; don Cándido Alfaya, bebidas, Carlos Rubio, 26; don Rafael Jordano, bebidas, Mucho Trigo, 2; don Francisco Sáenz, comestibles, Emilio Castelar, 84; don Domingo Campos, hodega, Emilio Castelar, 78; don Nicolás Fernández, comestibles, Emilio Castelar, 69; doña Adelaida Jiménez, bebidas, Emilio Castelar, 46; don Cayetano García, comestibles, Poto, sin número; don Adrián Reyes, bebidas, Poto, 16; don Juan Jalón, comestibles, Poto, 20; don Manuel Sánchez Aroca, bebidas, Lucano, 32; señora viuda de Francisco Ortega, comestibles, Lucano, 2; don Esteban F. Robles, bebidas, Cardenal González, 1; don José Jiménez, comestibles, San Fernando, 186, señora viuda de Onieva, bebidas, San Fernando, sin número; don Rafael Sánchez, bebidas, S. Fernando, 139; doña María Blázquez, bebidas, San Francisco, 65; don Rafael Castejón, bebidas, San Fernando, 109.

Fueron inutilizados varios kilos de chorizo y uno de queso por encontrarse en estado de putrefacción.  
Córdoba 14 de Julio de 1936.

**TRIBUNALES**

Juicios orales

Hoy, en la Sala primera de esta Audiencia, se celebrará la vista, en juicio oral, de la causa procedente del Juzgado de Baena, por el delito de insultos, contra Isabel Cañete Molina, a quien defenderá al letrado señor Pavón y representará el procurador señor Ramirez Castuera.

En la Sección segunda habrá hoy dos juicios orales:

El de la causa instruida en el Juzgado de Bujalance, por hurto, contra Pedro García Vázquez y otros, que serán defendidos por el señor Espina y representados por el señor Austria Jordán.

Y el de la seguida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, por daños, contra Sixto Cecilia Sánchez; los señores Espina y Austria tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

**Sección primera**  
Juzgado de Hinojosa del Duque: Por muerte por inmersión en agua del niño de tres años Félix Murillo Murillo.

Juzgado de Baena: Por hurto, contra Virginia Cortés Ocaña.

**Sección segunda**  
Juzgado de Montoro: Por hurto de caballerías a Juan Sánchez Solés. (No hay procesados) y por robo, contra Manuel Carmona Sánchez, Antonio Barea García y Vicente Aguilar Crespo.

Juzgado de Aguilar de la Frontera: Por hurto de caballerías a José Jurado. (No hay procesados).

**VI Semana Nacional de Higiene Mental**

La Liga Española de Higiene Mental, en la labor constante que viene realizando, de propaganda de sus fines sociales: difundir el conocimiento de la profilaxis de las enfermedades mentales, tan fundamental en nuestro país, donde la idea de incurabilidad y el miedo al Manicomio están todavía excesivamente arraigados; divulgar la importancia de la Higiene Mental, favoreciendo así esta profilaxis, y demostrar a las autoridades locales y centrales la necesidad de prestar atención a los problemas psiquiátricos, dando un ritmo más rápido a las reformas que año tras año vienen pidiendo... ha acordado celebrar la semana anual durante el próximo mes de Octubre.

Y, al efecto, en Córdoba se desarrollará dicha Semana mediante actos públicos, consistentes, en principio, en charlas de vulgarización que, a ser posible, serán radiadas y con arreglo al siguiente programa:

Primer día: Apertura de la Semana de Higiene Mental.

Segundo: Régimen pro y post-hospitalario de los enfermos mentales, por don Francisco Berenguer, profesor clínico del Hospital Psiquiátrico.

Tercero: Influencia de la hereditarios en la inteligencia del niño, por el doctor don Ramón Hombria, director del Dispensario Azúa.

Cuarto: Delincuencia infantil y ambientes familiar y social, por don Rafael Mir de las Heras, abogado.

Quinto: Actividades sociales de la mujer y maternidad, por el doctor don Enrique Onta, toxicólogo de la Beneficencia municipal.

Sexto: Aptitudes, vocación y orientación profesional, por don Julián Roldán, profesor clínico del Hospital Psiquiátrico.

Séptimo: La política en las inteligencias juveniles, por el doctor Ruiz Maya, director del Hospital Psiquiátrico.

Clausura de la Semana de Higiene Mental.

**GACETILLAS**

El indicador de la cuesta de la cárcel

Hace más de dos meses, un camión derribó la farola indicadora que había en la cuesta de la cárcel y hasta la fecha no ha sido repuesta, constituyendo un enorme peligro para los automovilistas.

"Córdoba Automovilista Club" ha hecho gestiones cerca del Circuito Nacional de Fimmes Especiales, de cuya Sección Sur depende la citada carretera y como consecuencia de ello, en breve plazo quedará instalado un indicador en el mismo sitio de la farola, que advierte el peligro a los automovilistas, con el fin de que éstos tomen su respectiva derecha, en evitación de posibles accidentes.

Esperamos que, cuanto antes, quede la instalación hecha, teniendo presente la enorme circulación de vehículos por dicha carretera.

Un libro nuevo

Don José Aparicio Albiñana, acaba de publicar un libro titulado "Para qué sirve un gobernador..."

Impresiones ingenuas de un ciudadano que lo ha sido dos años de la provincia de Jaén y Alhacete. La obra tiene un prólogo de don Santiago Alba.

Agradecemos mucho al señor Aparicio Albiñana, el ejemplar que nos ha remitido de su libro, con la atenta dedicatoria y prometemos tratar de él con la extensión que merece cuando lo hallamos leído.

Defunción

Ha dejado de existir en esta capital el suboficial de artillería don Manuel Fernández Gómez, que era muy apreciado de sus jefes, compañeros y amigos.

Ayer por la tarde se verificaron en la iglesia parroquial de Santa Marina los funerales por el eterno descanso del alma del finado, asistiendo numeroso duelo, en cuya presidencia figuraba el comandante militar de la plaza don Ciriaco Cascajo Ruiz.

El cadáver del señor Fernández Gómez recibió sepultura en el cementerio de San Rafael.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

**Llama la atención**

Las novedades que presenta Tienda en artículos de regalo.

Relojes de pulsera en oro desde 50 pesetas; en platino y brillantes, desde 300, y cromados, desde 12.

Es la joyería que más surtido presenta en toda clase de artículos.

PLAZA DE LA REPUBLICA

Opciones telégrafos

Convocadas 100 plazas Cuempo Auxiliar. No se exige título. Preparación completa a cargo de profesores del Cuempo. Academia Torres. García Lovera 7. Córdoba. Teléfono, 2.976.

Detenciones

Un guardia urbano ha detenido a Antonio Alcaide de los Santos y José Martín García, porque riñeron, promoviendo escándalo en la Plaza Mayor.

Detención de un sospechoso

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Manuel Luna Luque, individuo sospechoso e indocumentado.

Malos pagadores

El chófer del servicio público Enrique Cañete Jiménez, ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra José Arruñaza y Peinado, por negarse a abonarle 40 pesetas, importe del alquiler del automóvil del denunciante.

El mismo chófer también ha denunciado a Rafael Alvarez Salgado porque también se negó a abonarle 75'50 pesetas de otro servicio que le prestó.

**ALFREDO ROMEO**

MEDICO - DENTISTA  
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Obra de caridad

Francisco Baena Gómez, que se halla en el Hospital de Agudos, a causa de haberle sido recientemente amputado una pierna, ruega por nuestra mediación a las personas caritativas que le envíen algún donativo, pues carece por completo de recursos y necesita adquirir unas muletas o una pierna artificial.

Los socorros pueden ser remitidos al domicilio de Francisco, calle de Siete Revueltas, número 11.

Aclaración

En nuestro número de ayer publicamos una noticia, tomada de un parte de la Guardia civil, diciendo que los hermanos don Adolfo y don Hipólito Leña Morán, habían sido detenidos como supuestos autores de un incendio en el cortijo "Aguayo Nuevo Bajo", que llevan en arrendamiento.

Ayer nos visitó don Adolfo Leña Morán para manifestarnos que habían quedado desvanecidas las sospechas de referencia, por cuya causa, el Juzgado, después de tomarles declaración, ordenó que tanto él como su hermano quedaran en libertad.

Mordido por un perro

Ayer, en la Huerta de la Reina, fué mordido por un perro, Rafael Rodríguez Castro, de 42 años de edad causándole erosiones en la pierna izquierda, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

**Caída**

En la Plaza de Colón resbaló ayer y cayó al suelo el niño de diez años de edad Francisco Ruiz Hidalgo, produciéndose una herida contusa en la región frontal, de la que fué asistido en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Fallecimiento

Anoche rindió la jornada de la vida en esta capital doña Concepción Sierra López, esposa del industrial don Rafael Morales Reyes.

La finada, por sus excelentes dotes de carácter, gozaba de general estimación.

Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolado esposo y demás familia doliente.

**Una exposición escolar**

Como anunciamos oportunamente, el domingo último se celebró la inauguración de la exposición escolar y el reparto de premios a los niños del grupo escolar López Diezgué. Resultó un acto simpático y conmovedor por el interés que demuestran las familias por la obra escolar.

La Asociación de Amigos de la Escuela puede estar satisfecha y orgullosa de la gran labor social realizada, porque sin auxilio oficial de las autoridades, ni moral ni materialmente, ha realizado por su propio impulso económico el reparto, dos veces en el curso, de útiles y libros de enseñanza, lo cual revela la preocupación honda de los padres por la educación de sus hijos.

Damos las gracias a todos aquellos padres y madres que con su ayuda moral han contribuido a crear en la escuela la atmósfera democrática que se puede apreciar al dar calor con su presencia a la obra educativa y con su colaboración a enaltecerla. Así mismo, nos complacemos en hacer presente nuestra gratitud al señor director don Fernando San Martín y a los maestros de Sección por su loable labor en beneficio de la cultura del pueblo cordobés.

Córdoba, Julio de 1936.—Rafael Martínez, secretario de la Asociación.

**Ayuntamiento de Córdoba**

Alcaldía-Presidencia

De conformidad con lo resuelto por la Comisión municipal gestora en sesión celebrada los días 18 de Mayo y 24 de Junio último, se convoca a concurso de méritos, restringido, entre los farmacéuticos establecidos en el partido de Córdoba para proveer dos plazas de inspectores farmacéuticos municipales dotadas cada una de ellas con el haber anual de dos mil setecientas cincuenta pesetas, con arreglo a las normas que a continuación se detallan en concordancia con lo dispuesto en el artículo 61 del decreto de 14 de Junio de 1935, sobre la provisión de plazas en la clase que nos ocupa.

A) La petición deberá dirigirse a la Alcaldía-Presidencia, acompañándose todos los documentos que generalmente se requieren para los concursos.

B) Se concederá el plazo de un mes para la admisión de solicitudes y expirado dicho término se remitirá la documentación a la Inspección provincial de Sanidad, para que a su vez la envíe a la Subsecretaría de Sanidad, u organismo que haga sus veces, a los efectos de la puntuación de cada concursante.

C) Hacer constar en la convocatoria que los documentos acreditativos de los méritos que cada concursante alegue deberán referirse solamente a los previstos en el artículo 25 del reglamento, ya que otros que se presenten no podrán tenerse en cuenta.

D) Señalar concretamente en la convocatoria que se trata de concurso restringido entre farmacéuticos establecidos en Córdoba.

E) El concurso se resolverá en el plazo máximo de un mes a partir del día que expire el plazo de la convocatoria y el acuerdo no será ejecutivo hasta que la Inspección Provincial de Sanidad informe sobre la legalidad de los nombramientos.

En el Negociado de Personal de la Secretaría de esta Corporación pueden consultar, pedir antecedentes y cuantos datos deseen, todas aquellas personas a quienes la convocatoria interesa en los días hábiles, durante las horas de oficinas.

Córdoba 10 de Julio de 1936.—El alcalde, Manuel Sánchez Badajoz.

**NOTAS DE SOCIEDAD**

—La señora doña Ana Díaz Jiménez, acompañada de sus hijos y nietos, ha marchado a Torre del Mar (Málaga), para pasar la temporada de verano.

—La distinguida señora doña Dolores Domínguez Manjón, digna esposa de don Bernardo Cerezo, ha dado a luz con toda felicidad un niño.

Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido.

**"EL GALLO"**

Habiéndose trasladado la sucursal del mismo que estaba establecida en Duque de Hornachuelos, 2, a la calle Pablo Iglesias, 4 (antiguo local de la Sombrería Diego Ruiz), participamos a nuestra distinguida clientela que en dicho nuevo local se han introducido grandes reformas y actividad en el servicio.

**EL MANANTIAL**  
GRAN DEPOSITO SEVILLA 9  
DE AGUAS  
MINERO MEDICINALES TEL. 1002

**MOVIMIENTO DEMOGRAFICO**

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Carmen Soriano Sánchez, Manuel Saco Mellado y Carmen Fuentes Salamanca.

Defunciones.—Antonio González Castro, de seis meses y Felisa Taguas Sánchez, de 83 años.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Manuel Castro del Pino, Carmen Alcalá Gallegos y Antonio Alcázar Martínez.

Defunciones.—Dolores Jiménez Cortés, de 52 años.

Matrimonios.—Juan García Yuste con Ana Cano García y Enrique Rodríguez Maese con María Viguera Criado.

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid El entierro del señor Calvo Sotelo

Desde primera hora de la mañana comenzó el desfile ante el cadáver del señor Calvo Sotelo.

En el depósito del cementerio se había instalado una capilla ardiente, con un altar portátil. Al pie de éste se hallaba el féretro que contenía los restos del exministro de Hacienda.

Había infinidad de coronas y gran número de ramos de flores.

El entierro iba a celebrarse a las cuatro de la tarde pero se aplazó hasta las cinco, para dar tregua a que la muchedumbre que esperaba, desfilara ante el cadáver.

A las cinco fué sacado el cadáver y conducido a hombros por diputados de Renovación Española hasta el lugar en que había de recibir sepultura.

En el momento de la inhumación el señor Goicoechea, con los ojos anegados en llanto, pronunció unas palabras enalteciendo la memoria del señor Calvo Sotelo y recomendó a todos que se disolvieran sin producir manifestaciones de ninguna especie. Los concurrentes vitorearon a España.

Asistieron al acto además del señor Goicoechea y de todos los diputados de Renovación Española, el señor Gil Robles al frente de su minoría, varios diputados agrarios presididos por los señores Martínez de Velasco y Cid, el señor Salazar Alonso, don Melquiades Alvarez, don Emilio Iglesias, los señores Ventosa, Peman, Fuentes y Pila y otras muchas significadas personas pertenecientes a los partidos derechistas.

DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS A CONSECUENCIA DE UNA COLISION

En la Plaza de Manuel Becerra, varios grupos que regresaban del entierro del señor Calvo Sotelo lanzaron gritos y otros grupos contestaron en sentido contrario, trabándose una colisión.

Acudió un camión de guardias de asalto y éstos fueron acogidos hostilmente.

Sonaron varios disparos y la fuerza contestó en la misma forma. El tiroteo duró bastante rato.

Se recogió a varios heridos. Uno de ellos falleció cuando era conducido a la Casa de Socorro. Después dejó de existir otro.

Hay dos heridos gravísimos, cuatro menos graves y varios contusos.

### LA CAUSA POR EL ASESINATO DEL SEÑOR CALVO SOTELO

El Juzgado que inició el sumario por el asesinato del señor Calvo Sotelo hizo ayer entrega de las actuaciones al juez especial señor Iglesias Portal, el cual estuvo estudiando aquéllas en unión del fiscal.

Han pasado a la cárcel, incommunicados, el conductor de la camioneta Orenco Bayo y los guardias de asalto Antonio Oñate y Andrés Pérez Moles.

Los tres han negado su participación en el hecho pero parece que los guardias que prestaban servicio en el portal de la casa en que habitaba el señor Calvo Sotelo y el portero han reconocido al chófer.

### LOS REPRESENTANTES DE LA CAMARA NO PUDIERON LLEGAR AL CEMENTERIO

El presidente de la Cámara designó a los vicepresidentes señores La Bandera y Fernández Clérigo y al oficial mayor señor Sammartín para que asistieran en representación del organismo legislativo al entierro del señor Calvo Sotelo.

Poco después el señor Sammartín dió cuenta al señor Martínez Barrio de que no habían podido llegar al cementerio pues numerosas personas de las que se hallaban en los alrededores de la necrópolis se situaron en la carretera y comenzaron a dar gritos de Arriba España y Viva el Fascio.

Ante esto, los representantes de la Cámara decidieron regresar con el fin de evitar incidentes.

### LA VOTACION PARA EL CONGRESO EXTRAORDINARIO DEL PARTIDO SOCIALISTA

El partido socialista ha publicado los datos de la votación realizada para decidir si se convocaba o no a un Congreso extraordinario.

El número de votantes con que cuenta el partido es de 59.846. El "quorum" que se necesita para celebrar el Congreso, según el reglamento de la organización, es de 29.924.

Han votado a favor de la celebración del Congreso 13.427.

Falta para obtener el "quorum", 16.497 votos.

Por lo tanto no habrá Congreso extraordinario del partido.

### LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

La Diputación permanente de las Cortes se reunirá hoy para tratar de la prórroga del estado de alarma.

### UNA NOTA DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Ayer por la tarde se reunió la minoría de Izquierda Republicana.

Terminadas las deliberaciones don Marcelino Domingo entregó a los representantes de la Prensa la siguiente nota:

La minoría de Izquierda Republicana, responsable de su doctrina y de su conducta, condena todo acto violento y vindicativo, sea cual sea el origen, la causa y la persona que apele a él como norma política.

Izquierda Republicana tiene solamente una táctica: la de la ley. Dentro de ella, base de la democracia republicana, ratifica su apoyo al Gobierno y está segura de que con una asistencia mejor se ha de robustecer la autoridad en forma de que cesen de una vez para siempre las pugnas entre extremistas que por procedimientos reprobables y punibles pretenden matar al régimen o desviarlo de los destinos que le ha señalado el Frente Popular.

### LAS MINORIAS DE ESQUERRA Y COMUNISTA

También se reunió en el Congreso la minoría de Esquerra asistiendo el ministro de Trabajo.

Se facilitó una nota diciendo que el señor Lluhi dió cuenta a sus compañeros de los problemas planteados en la actualidad y de la opinión que de ellos tiene desde dentro de la esfera del Gobierno.

Los reunidos coincidieron en que ahora más que nunca es necesario prestar apoyo al Gobierno, pues todo lo que sea robustecer su autoridad lo considera la minoría como un deber político.

Acordaron seguir prestando apoyo al Gobierno en el Parlamento y fuera de él, con el fin de obviar todas las dificultades que se presenten.

La minoría de Esquerra —agrega la nota— cree llegado el momento de dirigirse al pueblo aconsejándole gran recogimiento y disciplina para no dispersar la unidad de acción.

Finalmente se reunió la minoría comunista, que trató de los últimos acontecimientos políticos y adoptó medidas encaminadas a fortalecer el Frente Popular.

### PARECE QUE SE PRORROGARA LA CLAUSURA DE LAS CORTES

En los Círculos políticos se asegura que la suspensión de las sesiones de Cortes se prorrogará por todo el verano, pues estima el Gobierno que le es necesario tener libertad de movimiento para acabar con algunos planes que desde hace tiempo se vienen fraguando y realizar una labor depuradora y renovadora en determinados mandos.

### CONFERENCIAN LOS SEÑORES MARTINEZ BARRIO Y PRIETO

Ayer celebraron una extensa conferencia los señores Martínez Barrio y Prieto.

Trataron ampliamente del panorama político.

### TIROTEOS ENTRE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

En la carretera de Chamartín de la Rosa se produjeron ayer incidentes entre socialistas y sindicalistas por oponerse estos a que entraran al trabajo los obreros del ramo de construcción.

Entre los grupos se cambiaron numerosos disparos, resultando varios individuos heridos.

Poco más tarde se reprodujo el tiroteo en la Glorieta de Cuatro Caminos.

A consecuencia de estos sucesos resultaron un obrero muerto y cinco heridos. El muerto se llamaba Teodoro Pérez Martín.

### JESUS JIMENEZ MARTINEZ Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

PIEL-VENEREO, BLENORRAGIA, (PURGACIONES)-SIFILIS. Ramírez de Arellano, número 15 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Consulta económica, Realejo, n.º 83 de 7 a 9 tarde. Teléfono 1113

### Carbones minerales y vegetales

VACAS MORALES  
Teléfonos números 1523 y 1533.  
HAGA UNA PRUEBA

### Clínica de Urgencia y Accidentes

Médico director: Don Fernando de Ansoarena  
Gran Capitán, 15. Teléfono 2483  
Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. Contratos especiales para accidentes en el trabajo. Curaciones de lesionados. Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.



**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

**Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

### Provincias

#### CIUDAD REAL MUERTO DE UN TIRO

Ciudad Real. Los guardias municipales de Villa Ojos sorprendieron una reunión clandestina de elementos derechistas y trataron de detenerlos. Los reunidos opusieron resistencia y entre ellos y los municipales se cruzaron numerosos disparos resultando muerto el padre del jefe de Renovación Española del pueblo de Las Cabezas.

#### CADIZ DOBLE CRIMEN

Cádiz. En Barbate, cuando paseaba en unión de varios amigos Juan Caro, de 20 años de edad, albañil, se le acercó Manuel Bermúdez y le hizo un disparo, hiriéndolo gravísimamente. Un hermano de Juan se acercó a auxiliarlo y el criminal disparó también contra él causándole la muerte. Juan falleció en el Hospital. El agresor fué detenido.

#### BILBAO DON INDALECIO PRIETO CONDENA LOS ACTOS DE VIOLENCIA

Bilbao. "El Liberal" publica otro artículo de don Indalecio Prieto. Se ocupa de los hechos sangrientos ocurridos últimamente y condena semejante procedimiento de lucha. Añade que por el honor de todos debe cesar este estado de cosas. Habla también de la breve reunión celebrada anteayer por los representantes de los partidos de Izquierda y dice que ante la posibilidad de un alzamiento, todas las discordias quedaron salvadas en diez minutos.

#### GUADALAJARA INTENTO DE ASALTO A LA CASA DEL PUEBLO DE SIGUENZA

Siguenza. Elementos derechistas intentaron asaltar la Casa del Pueblo entablándose una colisión. Se cruzaron muchos disparos, resultando muerto un socialista.

#### ENFERMEADES DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X

ANTONIO M. Y OLIVARES  
Médico especialista  
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)  
Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

### Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 13 de Julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'20
Vaca sin hueso, kilo, a	1'60
Falda sin hueso, kilo, a	3'00
Ternera con hueso, kilo, a	3'90
Ternera sin hueso, kilo, a	5'40

### Curación de la Hernia

— por —  
**Inyecciones indoloras**  
Instituto Hispano de Herniología  
Subdelegación de esta provincia  
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)  
Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368



**Para combatir el RAQUITISMO con éxito seguro,**  
basta tomar, antes de cada comida, una cucharadita del agradable reconstituyente Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Es el más rápido y eficaz de los tónicos.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil.

En cajitos de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (fimbria incluido), en Farmacias.

### La exportación de vinos UN CONCIERTO

Según datos que nos facilita la Federación Nacional de Criadores Exportadores de vino de España, la exportación total durante el pasado mes de Mayo asciende a la cifra de 12.474.941 litros, distribuidos en las siguientes clases: Vinos corrientes, 7.004.159; generosos, dulces y secos, 3.186.201; Jerez, 1.923.542; Málaga, 211.005; vassut, 123.967; mostos, 17.042; vinagre, 8.422 y espumosos, 603 litros.

Se observa, por lo tanto, un aumento en relación con la exportación del mes de Abril de 242.227 litros.

La exportación a los principales mercados durante el expresado mes ha sido la siguiente:

2.951.262, Alemania;	2.867.177, Suiza;	1.849.291, Gran Bretaña.
1.422.276, Bélgica;	742.726, Marruecos,	Z. E., 402.314; Posesiones francesas,
268.712; Canarias	260.902; Dominios británicos,	167.676; Holanda,
166.843; Méjico,	145.675; Melilla,	104.881; Dinamarca,
101.645; Marruecos,	Z. I., 99.206; Cuba,	98.124; Estados Unidos,
76.868; Venezuela,	64.387; Checoslovaquia,	55.516; Polonia,
47.040; Noruega,	44.185; Fernando Poo,	43.955; Marruecos,
Z. F., 43.260; apón,	43.198; Andorra,	32.528; Suecia,
31.232; Finlandia,	25.245 y Posesiones holandesas,	24.789.

La procedencia de dichos vinos, también en orden a su mayor cifra de exportación corresponde a Valencia, 3.187.809; Tarragona, 2.876.409; Jerez de la Frontera, 1.923.542; Alicante, 1.356.157; Barcelona, 911.951; Villafranca del Panadés, 640.194; Rioja, 399.405; Reus, 344.923; Málaga, 211.005; Huelva, 161.203; Centro y Noroeste, 142.162 y Navarra, 12.367, litros.

### Del Ayuntamiento

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Antonio Alijo López, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública, y de Rafael Ruiz López, por dedicarse su hijo a molestar a los bañistas en el Guadalquivir.

El guardia número 59 detuvo por daños a José Santiago Jiménez.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

## DOÑA CARMEN VELASCO BERGEL

VIUDA DE BARRIONUEVO

Que falleció el día 7 de Marzo de 1924, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, en la iglesia de Padres Capuchinos y la exposición del Santísimo Sacramento en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, se aplicarán en sufragio del alma de dicha señora.

Sus inconsolables hijas doña Fernanda y doña Cammen, hijo político, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Cammen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Segundo aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

## CALIXTO CASTIÑEIRA GUZMAN

Que falleció en Córdoba el día de Nuestra Señora del Carmen de 1934, a los 16 años

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

La misa de Requiem que se celebre mañana a las ocho, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado.

El Emmo. señor Cardenal Arzobispo de Sevilla y los Excmos. señores Obispos de Córdoba y Cádiz, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORITA

## CARMEN ORDOÑEZ BOGARILL

Falleció el día 5 de Enero de 1936, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

La misa que se celebre mañana, a las siete, en la iglesia de María Auxiliadora (Salesianos), será aplicada en sufragio de su alma.

Sus padres don Rafael Ordoñez Barea y doña Antonia Bogarill Serrano, hermanos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan a dicho acto y que encomienden a Dios el alma de la finada.

LA SEÑORA

## Doña Concepción Sierra López

Ha fallecido el día 14 de Julio de 1936, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolado esposo don Rafael Morales Reyes; hermanos doña Pilar, don José, doña Juliana y doña Josefa; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios el alma de la finada y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.

LA SEÑORA

## DOÑA CARMEN REVUELTO NIETO

Falleció el día 25 de Agosto de 1928, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, desde las siete y media en adelante, en la parroquia de San Francisco, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su viudo don Manuel González Zayas, ruega a sus amigos que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Cammen.

XII aniversario.—El Ilmo. señor

## Don Cipriano Martínez Rücker

Falleció el día 16 de Julio de 1924

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana a las siete, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio y a las ocho y media en la iglesia de Santa Bárbara, en Cerro Muriano, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Cammen.

MADRID AL DIA

FRANCOS RODRIGUEZ

Parece que fué ayer cuando don José Francos Rodríguez nos dejó para siempre y sin embargo ya hace cinco largos años que la firma del gran periodista, que hasta el último instante no dejó de asomarse a las columnas de los diarios y de las revistas de más boga, desapareció, habiéndose aún dejado en el tintero mucho de lo que comenzó a contar de aína manera y con terso estilo.

Francos Rodríguez, que fué un gran luchador, personalidad estimadísima en el periodismo y en la política, no hizo mención en ninguno de sus libros de hechos de su vida, que se halló con todas las adversidades, pero que triunfó de ellas por su voluntad, que no decayó ni un sólo instante y por su inteligencia, que siempre estuvo al servicio de sus ideales. Fundó periódicos y los sostuvo, apelando a cuantos medios le fue a su alcance una pluma llena de entusiasmos. Realizó campañas que infundieron verdadero pánico en determinadas personas. Basta recordar que el padre Calpena, siendo don José director de "El Globo" jamás pronunciaba sus acostumbrados sermones del jueves y viernes santo, sino era contando de antemano con que el periódico de Francos no se metería con él. A este respecto se cuentan cosas notables, que dan fe de que su espíritu de periodista por nada se arredaba ni ante nada se detenía. Ahona sí, que muchas veces su generosidad sabía corresponder con creces a la generosidad de los demás.

La figura literaria de Francos Rodríguez aún está sin estudiar. Fué, desde luego, un ameno cronista y en sus últimos tiempos, cuando la vida le había reclinado en su casa y ya no podía tomar parte activa en ella, se dedicaba a contar cuanto había visto y aquello en que había intervenido. Sus libros de los postreros años son la más feliz demostración de lo que decimos. Además en ellos ha de en-

contrar la futura historia muchísimas páginas interesantes que han de ser aprovechadas, porque hacen mucha luz sobre sucesos y sobre personas que durante muchos años estuvieron situadas en un primer plano de las realidades nacionales.

Durante esos años que van desde los días últimos del siglo XIX hasta por terminados los cinco primeros lustros del XX, están llenos de motivos que la pluma del maestro Francos Rodríguez ha ido desmenuzando con un espíritu crítico admirable y, a veces, hasta con una bondad sin límites. Los periodistas que comenzaron su carrera con el siglo le deben saludables enseñanzas y provechosos consejos, ya que, lo mismo desde la dirección de "El Globo" que desde la de "El Heraldo", fué un verdadero defensor de la clase, en la que él, por libre elección y con vigoroso anhelo, entró, distanciándose de su profesión de médico, pues estaba más de acuerdo con las actividades periodísticas y literarias que con las del ejercicio de la medicina. Además, sus desvelos por la clase periodística están bien patentes en esa magnífica casa que dejó, sede hoy de la "Asociación de la Prensa".

El sueño que había acariciado durante muchos años lo dejó realizado: la creación del Palacio de la Prensa, orgullo de la profesión y gloria de su afortunado realizador. Cierzo es que le costó esfuerzos inauditos, que realizó trabajos improbos. Pero salvó cuantas dificultades se le pusieron enfrente y vió coronada su magna obra, en los instantes mismos en que la salud comenzaba a fallarle.

Parece que no hace tantos años que su figura se fué para siempre de entre nosotros. Al darnos cuenta de que ya son cinco años por la lectura de un suelto por el que emocionados pasamos esta mañana nuestra mirada, no podemos por menos que dedicar el comentario de hoy a la memoria de ese hombre bueno y trabajador que realizó, cuando ya su cuerpo buscaba la tierra, la ingente labor de dar sede propia a la Asociación de la Prensa.

Juan de Ega (Prohibida la reproducción)

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Enrique, emperador.—Mañana: Nuestra Señora del Carmen. Jubileo circular

Hoy, en la parroquia del Salvador, en cumplimiento de la memoria fundada por doña Dolores Jiménez Vázquez.—Mañana, en la parroquia de Santa Marina.

En San Cayetano

Solemnes cultos que la Comunidad de Carmelitas Descalzas de Córdoba, en unión de la Cofradía y de sus devotos cordobeses, consagra a su excelsa reina y madre amorosa la Virgen del Carmen. Durante el mes actual, todos los días, a las seis de la mañana, misa en el altar de la Virgen durante la cual se reza el Santo Rosario y se hace el ejercicio del mes.

Hoy, octavo acto de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen. Por la mañana, a las seis, misa rezada en el altar de la Virgen, en la que se distribuirá la Sagrada Comunión. A continuación, el ejercicio de la novena y gozos cantados. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, letanía cantada, sermón a cargo del R. P. Agustín de los Reyes, provincial de los Carmelitas, novena y gozos a gran orquesta, terminándose con la bendición del Santísimo Sacramento.

Jubileo carmelitano. Desde las doce de la mañana, hasta las doce de la noche del día 16, habiendo confesado y comulgado, rogando por las intenciones del Romano Pontífice, cuantas veces se visite esta iglesia, se gana indulgencia plenaria como la de la Porciúncula. Estas indulgencias son aplicables a las almas del Purgatorio.

Mañana, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, con que toda la Orden Carmelitana conmemora la gracia especialísima de la entrega del Santo Escapulario, habrá, por la mañana, desde las seis, misas; en la de las siete, comunión general, cantándose escogidos motetes; a las nueve y media, función principal con panegírico, que predicará el mismo elocuente orador sagrado, y por la tarde, después de la novena, bendición papal.

En San Pablo

Hoy, octavo acto de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las siete, se dice una misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las

VIENDO máquina registradora, marca "Krupp", último modelo, para cinco dependientes, buenas condiciones, completamente nueva. Razón, Rafael Velásquez, Don Rodrigo, 85 principal.

siete, después de manifestar, estación, santo rosario, ejercicio de la novena y sermón a cargo del R. P. Tomás Hernández, C. M. F., después de la bendición solemne con el santísimo, se cantará la salve.

Mañana, festividad de la Virgen del Carmen, a las diez, habrá misa solemne con panegírico, que hará un R. P. de la Comunidad.

En Santa Ana

Hoy, quinto acto de la solemne novena que anualmente dedican las Carmelitas Descalzas a su Inmaculada y excelsa Madre la Santísima Virgen del Carmen. A las cinco de la tarde, se expondrá a S. D. M., siguiéndose el rezo del santo rosario y ejercicio de la novena, terminándose se con la bendición del Santísimo y reserva.

Desde las doce del día 15 hasta las doce de la noche del 16, se puede ganar indulgencia plenaria tantas veces cuantas se visitare esta iglesia, habiendo confesado y comulgado y rogando por la intención de Su Santidad.

Estas indulgencias son aplicables a las almas del Purgatorio.

Mañana, festividad de la Santísima Virgen, habrá solemne función religiosa a las diez de la mañana, estando el panegírico a cargo del R. P. Julián de la Sagrada Familia, Carmelita Descalzo.

En el Carmen (Puerta Nueva)

La Comunidad de RR. PP. Carmelitas Calzadas, su Venerable Orden Tercera y la Cofradía del Santo Escapulario consagran en el mes actual a su Inmaculada Madre La Santísima Virgen del Carmen, los siguientes cultos:

Hoy último acto de la novena preparatoria de tan gran festividad. A las siete de la mañana, misa rezada; por la tarde, al toque de oraciones, santo rosario, meditación, gozos y letanias cantadas.

Desde el medio día del 15 hasta las doce de la noche del 16, podrán los fieles, con las debidas disposiciones, ganar indulgencia plenaria tantas cuantas veces visitaren esta iglesia. Son aplicables a las almas del Purgatorio.

Mañana, conmemoración solemne de la Santísima Virgen María del Monte Carmelo, a las seis de la mañana empezará un turno de misas rezadas, hasta la hora de la función solemne que será a las nueve, a toda orquesta, en la que ensalzará las glorias de la Inmortal Protectora y Madre de los Carmelitas, el R. P. Miguel Cuevas González, Carmelita Calzado. Al terminar la misa se dará a los fieles la bendición papal. Por la tarde, a las siete, primer acto de la solemne novena, predicando en toda ella el referido P. Cuevas González. Por la mañana, todos los días de la novena, habrá misa cantada a las siete.

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución, número 55.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

SE ARRIENDA desde el día planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mammol de Bañuelos, 11.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx al sol y al aire libre 43°20, Id. id. a 4a sombra id. id. 36°60, Id. minima id. id. id. 19°80, Id. media id. id. id. 27°70, Oscilación 16 80, Agua de lluvia en milímetros 0'00, Agua evaporada en milímetros 10'20, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica en mm. a 0 754 10, Temperatura a la sombra 23°40, Id. de termómetro humedecido 16 80, Tensión del vapor 10'00, Humedad relativa 48'00, Estado del cielo Despejado, Dirección del viento N. E., Fuerza 2, Recorrido en 24 horas 58

Notas del Calendario Cordobés

15 de Julio

Sale el sol a las 4'56.—Se pone a las 7'45.

Sale la luna a la 1'22.—Se pone a las 4'52.

Se da el toque de Alba a las 3.

El de Vísperas a las 4.

El de Oración de la tarde a las 8.

El de Animas a las 9.

El día 18, a las 3'19 de la tarde, entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, aumentará considerablemente el calor si bien algunos días refrescará algo el ambiente.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508 Plato del día: Riñones con legumbres.

MAQUINA SEGADORA. Se vende. Para verla y tratar, Pedro López, número 24.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes Espartería) junto a la sucursal del Banco Central. Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA".

VILLA VICTORIA

La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

VENDO MUY BARATO puertas, maderas, piedras zócalos y cornisas, losetas dibujos y plintos. También todos los artículos de ALMACENES HIERRO ARAGON.

FRANCES. Desde el 15 de Julio, clases económicas a diez pesetas al mes. Informes, en Viajes Marsans, Plaza de la República.

SE ARRIENDA piso bajo para oficinas o almacén, en calle Málaga, 7. Razón, en el piso tercero.

"CHIN-CHIN"

Insecticida líquido para chinches, acaba con ellas y destruye sus crías. Droguería y Perfumería SAN PEDRO Puyo, 25. Teléfono 1085.

VIENDO peinadora, antena, mesita de centro y tocador. Maese Luis, número 24.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un piso compuesto de tres habitaciones, retrete y pillas, en la finca de recreo denominada Palacios de la Galiana, sita en el Molinillo de Sansueña, en el precio de cincuenta pesetas mensuales. Dan razón, en Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30.

GESTOR ALCARAZ

Cuotas militares, C. Penales, automovilismo y asuntos en general. ¡Ojo con los intrusos! PLAZA DE ALADREROS, NUM. 14

SE TRASPASA: En Jaén, por estar en testamentaria, un establecimiento de Paquetería en el centro de la capital y unas máquinas de generos de punto marca "Dubied", movidas a fuerza motriz. Informes, Campanas, 5. Jaén.

AVISO AL PUBLICO

Se compone toda clase de muebles, se barniza de muñequilla, se tapiza y se hechan asientos de rejilla. Calleja Heredia, sin núm., Baidomero.

SE VENDE un coche marca Citroen, cerrado, 10 H. P. y otro Peugeot 5 H. P., en buen uso y precio módico. Para verlos y tratar, en San Salvador, 10, Cerveteria.

HUESPEDES. Pensión completa para estables, 5 pesetas, habitaciones ventiladas, mobiliario nuevo, sifón céntrico. Razón, en el establecimiento de electricidad (Cuesta de Luján).

DESDE EL DIA se arrienda habitaciones en casa de vecinos. Informarán del precio, calle de San Fernando, 66.

Arrendamiento rústico en Villa del Río (Córdoba)

Del cortijo de la Anguijuela, 350 fanegas, incluido 2.400 olivos primera, gran soto, tarayales, pastos, huerta con casa y agua de pie y mina, graneros, tinahón, yeguerizas, gran zahurda. Magnífica situación. Renta moderada. Informes: señor Juan Juares Olmo, en el mismo pueblo, Santos Isasa, 61.

SE ARRIENDA piso alto, cuatro habitaciones, con instalaciones de agua, luz y gas. Para verlo y tratar, Pintor Bermejo, 11 triplicado.

Aspereza no es finura, porque finura es suavidad, es delicadeza. Aprece estas cualidades en el

"TINTO ANDALUZ"

SE VENDE varios muebles usados. Razón Paseo de la Victoria, 15 duplicado

Por muy poco dinero arreglo y reformo toda clase de cocinas, no cobro nada si no quedan a gusto del cliente, y vendo algunas usadas casi regaladas, a pesar de estar en muy buen uso. Angel Moyano, Torres Cabrera, 2 F. Teléfono 1406.

PISTOLA Star, calibre 6'35, en perfecto estado, con su guía y funda cuero, se vende barata a persona autorizada para usarla. Razón, Plaza Magdalena, 11 principal.

ALIMENTOS DE REGIMEN

Extenso surtido. Mosto "Natura", Malta "Natura", Gofio Canario, Lactofruit (Leche vegetal), Copos de avena, etc. VISITE LA AGENCIA DE LA "CASA SANTIVERI, S. A.", CALLE CONDE DE GONDOMAR, NUM. 10

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen



El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperarse: rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

CASA ULTRA RADIO

Alfredo Alonso y C. S. L. Dos años y medio Receptores PHILIPS de garantía Ventiladores. Material eléctrico. CONCEPCION, N.º 31 Teléfono 2145

Folleton del DIARIO DE CORDOBA

Las Victimas del Amor

POR CAROLINA INVERNIZIO

Tomo I

N.º 9

Armando saludando a su hermano e internándose en el bosque.

Victorio permaneció inmóvil un instante, con el ceño fruncido y los labios contraídos de rabia. Después prorumpió en una risotada.

—¿Qué Catón más imbécil!—murmuró.—No será a ti a quien vaya a pedir consejo. Y bien sí; yo soy quien ha levantado la fiebre y la pieza irá a mi mochila; peor para ti si eres tan mal cazador.

Y tateando entre dientes una cancelación de teatro, contento de sí mismo, volvió a reanudar el camino que conducía a su quinta.

VI

Natalia había regresado a su casa con la cabeza hecha un volcán. Recordaba una por una todas las palabras del condesito y se complacía en repetir las mentalmente.

Tonio, cuánto mejor hubiera sido que yo la criase a mi manera!

—El labriego mené la cabeza.—Hice lo que me dictaba el corazón y lo volvería a hacer. ¿Acaso se porta la chica mal?

—¡Oh, no, eso no! La vieja, que hilaba cerca de los dos esposos, dejó escapar un suspiro.

—¿Qué tiene usted, madre?—la preguntó Tonio buscamente.

—Pienso lo mismo que Susana. Natalia se encuentra superior a todas las demás muchachas y no está contenta de su condición.

—Usted la calumnia y se equivoca—exclamó Tonio con vehemencia.—Natalia no es una ingrata ¡voto a brios! ni es una mala hija; ¿qué ha hecho hasta ahora que se la pueda censurar?

—Nada; pero... se aleja demasiado de la casa.

—Le gusta corretear por el campo.

—Pero si la chica se encuentra un día con uno de tantos bribones como por aquí abundan...

—Que sepa yo que alguien se toma alguna libertad con mi hija y le haré sentir a quien tanto se atreva lo que pesa mi azada. En fin, tranquilícese ustedes y no hablémos más, porque con sus desatinos se me va a indigestar la polenta.

Mientras los buenos labriegos así discutían, Natalia, sentada al borde de la cama, pensaba en Victorio y al mismo tiempo que se representaba a sí propia como una culpa el amante, sospechando que se burlase de ella, contemplaba el cuadro encantador que el libertino había puesto ante sus ojos. Veíase vestida con trajes elegantes y preciosas joyas que hacían resaltar más su hermosura, imagi-

nábase arrellanada en una cametela forrada de raso blanco, con lacayos de librea, siendo blanco de las miradas de las señoras y de los caballeros que encontraba a su paso y unos y otros se preguntaban quien era.

Era la hija de un campesino, pero ¿quién podría creerlo al verla tan bella, tan elegante, tan distinguida, luciendo en coche los más ricos trajes y derrochando en su trato gracia e ingenio?

Así pensando, la muchacha entraba monilmente en el camino de la culpa. Quien la hubiese dicho que valía más con su modesto vestido de aldeana, con una flor en la cabeza, la honestidad en la cara y la paz en el corazón, en aquel momento la hiciera sonreír de desprecio.

¡Pobre hiusa! No tardó Natalia en encontrarse de nuevo sola en el bosque en compañía de Victorio. Parecía que un genio malféico preparase sus entrevistas y las prolegies.

Se suele decir que en todas las cosas el primer paso es el más escabroso. Así es, en efecto; la joven después de oír con placer por primera vez al condesito, no supo substraerse a la fascinación que la dominaba.

Las palabras tentadoras del joven la turbaron en el primer momento, después las oyó con un sentimiento de infinito placer: pareciale que el paraíso se abría ante sus ojos.

No pudo resistir mucho tiempo a sus supplicas. Su flaqueza le produjo un vivo remordimiento; este remordimiento trajo consigo dolor y lágrimas y las lágrimas de Natalia fueron enjugadas por el libertino con besos y disipado su dolor con promesas.

La muchacha pagaba, sin embargo, a caro precio un momento de di-

cha: confusa ante los suyos, a la más mínima nube que obscurecía el semblante de Tonio, imaginaba que había sido descubierta su falta y en las más indiferentes palabras creía oír alusiones a su conducta: todo la inquietaba, la asustaba y la quitaba el reposo.

Victorio, después de su triunfo, no había abandonado su conquista. El, que se creía indiferente al amor, concluyó por querer apasionadamente a Natalia y no hubiera podido dejar transcurrir un solo día sin verla.

En la quinta habían notado la frecuencia con que el condesito salía: la condesa fruncía el entrecejo, Aime lia suspiraba y Armando de día en día estaba más pálido.

Los dos amantes se veían al alba, cuando en la quinta nadie se había levantado, Tonio estaba en la viña y Susana y la abuela dormían aún.

La joven se descolgaba por la ventana de su cuarto y ganaba por la huerta el sendero que conducía al bosque.

Victorio era siempre el primero en esperarla.

Durante algunos minutos los amantes permanecían silenciosos, estrechándose las manos y mirándose a los ojos. Luego empezaban a charlar.

—¿Y cuándo te casarás conmigo?—preguntó Natalia al condesito una mañana.

—Ya sabes, querida, que ahora es imposible,—la respondió el joven en voz baja.

—Entonces, ¿no me quieres?

—Te adoro, pero nuestra unión por ahora no puede efectuarse. Mi padre es bueno y quizá consentiría en hacernos felices; pero mi madre es inexorable.

—El obstáculo no es sólo tu ma-

dre.

—¿Qué quieres decir?—exclamó Victorio extramenciándose.

—Tú estás comprometido con otra.

—¡No es cierto, te lo juro!

—Pues bien, mira.

Y sacó del pecho un papel arrugado y se lo entregó a Victorio.

El joven palideció.

—¿Qué es esto?

Una carta que he encontrado esta mañana en el suelo de mi cuarto. Alguien la debe haber arrojado. Lee.

Victorio leyó temblando el papel.

En pocas líneas y con letra desigual, decía:

"Desgraciada muchacha. Aléndonos a un joven que te engaña: aún está a tiempo. Victorio no la ama y no puede casarse con usted, porque su corazón, su palabra y su honor están hace tiempo empujados con otra".

—¡Es falso!—exclamó Victorio estrujando el papel.—¿Y darás fé a semejantes calumnias? Te quiero, te lo juro; no amo a ninguna mujer más que a ti: dime que no me abandones y que me seguirás a todas partes.

—¿Ir contigo?

—Sí; dentro de pocos días abandonaremos la quinta.

—¿Te vas?

—Sí; pero si tú quieres no nos separaremos. En Turín tengo un cuarto de soltero, donde podremos ocultar nuestra dicha y nuestro amor.

Natalia pasaba sus manos por la frente.

—¿Me propones una fuga?—murmuró.

—No me quieres lo bastante para abandonarlo todo por mí?

—Eso es imposible... imposible.

—No puedes hablar en serio.—exclamó la muchacha con voz sofocada.